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http:// www.louznickyzpravodaj.cz   
http://www.facebook.com/groups/325713347009/  

http://www.louznice.com  

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 
Číslo: 17/2022   

pro týden:  
9. 5. 2022 – 15. 5. 2022   
pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí  
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým 

placen, ani sponzorován. V případě, že máte zájem podpořit Loužnický zpravodaj můžete zde: čú 123-585420237/0100.  

 
 

POZVÁNKA NA ZATUPITELSTVO OBCE LOUŽNICE 
které se bude konat dne 13. 5. 2022 od 18.00 hod v budově OÚ 

Zahájení veřejného zasedání zastupitelstva obce – určení 
ověřovatele zápisu 
PROGRAM: 
1. Schválení navrhovaného programu  
2. Kontrola plnění úkolů z minulého zasedání 
3. Schválení závěrečného účtu za rok 2021 a celoročního 

hospodaření obce za rok 2021 
4. Účetní závěrka za rok 2021 
5. Rozpočtové opatření č.1/2022 
6. Stanovení počtu členů zastupitelstva pro rok 2022–2026 
7. Různé – informace a návrhy starosty, místostarosty a členů 

zastupitelstva 
8. Závěr  
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

MÁTE UHRAZENO? 
ODPADY V ROCE 2022 
Dle Obecně závazné vyhlášky č. 1/2021 má každý majitel 
nemovitosti povinnost platit za vývoz odpadů v obci Loužnice.  

Termín uhrazení byl do 31. 3. 2022. 

 
Platby za odpad je možné platit osobně v čase úředních 

hodin na Obecním úřadě.  
Vždy každé pondělí od 16.30 do 18.00 hodin. 

 

Možné je také bezhotovostní platba na účet 
Číslo účtu: 12421451/0100 – Komerční banka, a.s. 

Variabilní symbol udávejte vaše jméno a číslo popisné domu v Loužnici. 
 

Pytle na tříděný odpad jsou zdarma 

 
 
 

http://www.louznickyzpravodaj.cz/
http://www.facebook.com/groups/325713347009/
http://www.louznice.com/
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NAPSALI O LOUŽNICI 
Ti, kdo odebírají pravidelně měsíčník Krkonoše a Jizerské hory, se v dubnovém čísle dočetli o Loužnici a 
historii její školy. 

Velmi hezký článek napsal pan redaktor Lubor Lacina, za což mu patří velký dík. 
 

Webové stránky časopisu Krkonoše najdete 
zde: 

https://www.krnap.cz/casopis-krkonose-

jizerske-hory/  
 

Časopis si můžete koupit v prodejnách tisku, 
informačních střediscích nebo objednat přímo 

na adrese redakce. Zvýhodněné celoroční 

předplatné (na kalendářní rok) je 660 Kč, cena 
jednotlivého čísla 62 korun. Předplatitelé 

dostávají časopis v ochranném obalu, chcete-li 
předplatné věnovat jako dárek, zašleme vám 

stylový dárkový certifikát. 

E-mailová adresa pro objednávky časopisu: 
predplatne@krnap.cz  

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

Pokud jste časopis nesehnali, můžete si 
článek 

Přečíst na webových stránkách obce. 
https://www.louznice.com/obec/kronika-

historie-obce/  

 
 

tento časopis má také velmi zajímavé 
facebookové stránky: 

https://www.facebook.com/casopiskrkonose/  

https://www.krnap.cz/casopis-krkonose-jizerske-hory/
https://www.krnap.cz/casopis-krkonose-jizerske-hory/
mailto:predplatne@krnap.cz
https://www.louznice.com/obec/kronika-historie-obce/
https://www.louznice.com/obec/kronika-historie-obce/
https://www.facebook.com/casopiskrkonose/
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MOTORKÁŘSKÁ SEZONA ZAČALA! 
První sobota v květnu 2022, patřila k tradičnímu otevírání moto sezony, kterou pořádá moto klub z Loužnice. 
Všichni z klubu a přátelé motorek se sešli v Železném Brodě v kostele, kde proběhla mše. Po mši následovala spanilá 
jízda a program pokračoval v Loužnici na koupališti, kde bylo spousta dobrot, hudby a dobré nálady. Přejeme spoustu 
klidných kilometrů bez nehod. 
   
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
https://www.facebook.com/groups/131227600229427  

https://kumpanicz.estranky.cz/  

https://www.facebook.com/groups/131227600229427
https://kumpanicz.estranky.cz/
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ÚDRŽBA OBCE 
Uplynulý týden pan Praveček připravil koupaliště na víkendovou akci, uklízel v sokolovně kuchyňku a šatnu na malém 
sále a odvozil vyřezané dřevo z obecních ploch. 
V uplynulých dnech pan Praveček se pustil také do jarních prací. Nastal čas sekání a údržba obecních ploch. 
Hřbitov je v letošním roce poprvé posekán. 
Před prvním sekáním:                                                posekaný: 
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OBECNÍ KNIHOVNA LOUŽNICE 
 

  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://knihovna-louznice6.webnode.cz/
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KNIHOVNA MODRÁ SOVA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.blueowlbohemia.com/
http://www.blueowlbohemia.com/
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NABÍDKA PRÁCE 
 

PROVOZNÍ 
Patříš mezi milovníky kávy či sauny a chceš se přidat ke skvělé partě lidí?  
Hledáme do Vejměnku na Malé Skále provozního pracovníka na celoroční HPP 
Co všechno práce obnáší? 
Provoz infocentra, rozpisy směn, starost o brigádníky, vyřizování objednávek, 
jednání s dodavateli, komunikaci se zákazníky a přípravu té nejlepší kávy. 
Jestli máš příjemné vystupování, dobré organizační schopnosti, zodpovědný 
přístup k práci a jsi komunikativní zašli nám svůj životopis s telefonickým 
kontaktem a motivačním dopisem na e-mail: infocentrum.malaskala@email.cz  
 

 
 
 

KRAJSKÁ NEMOCNICE LIBEREC 
NEUROCENTRUM  
Krajské nemocnice Liberec HLEDÁ do svého týmu – na lůžkové 
oddělení neurologie – praktickou nebo všeobecnou SESTRU.  

    směnný provoz 

    úvazek 0,5-0,75. 

    praxe u lůžka není podmínkou 

    nástup možný od 1. 6. 2022 

    CV zasílejte na: volnamista@nemlib.cz  

 
 

 
MAS ACHÁT Z.S. 
Jenišovice 180 
468 33, Jenišovice 
Do našeho kolektivu sháníme: nového zaměstnance na plný úvazek. Pracovní 
pozice spojená s realizací SCLLD zejména Operační program zaměstnanost (OP 
Z+) a administrativní činnost a dále energetického konzultanta pro realizaci 
Komunitní energetiky na území MAS, možné na DPP či případně na částečný 
úvazek. 
Budeme rády za Vaše případné doporučení vhodných kandidátů na tyto pozice. 
Lenka Kvintusová (776 695 828), Andrea Černá (739 594 401), e-mail: mas-
achat@seznam.cz  

 
GLASS BEADS, S.R.O.  
PRACOVNÍK BALÍRNY – BALENÍ E-SHOPOVÝCH OBJEDNÁVEK, 
ADMINISTRATIVA 

Hledáme šikovného pracovníka / pracovnici, kterého bude bavit balení 
skleněných korálků, jejich příprava k expedici a drobná administrativa ve skladu a vše co se točí kolem e-shopu. 
Potřeba je chuť do práce a základní znalost práce na PC (výhodou znalost sytému Pohoda a sociálních sítí). Nabízíme: 
stravenkový paušál, pravidelné odměny  
Kontakt: 
Telefon: 727 811 828 
Email: info@glass-beads.cz 
https://www.glass-beads.cz/   
 

PIZZERIE PIETRO TOMASSO MALÁ SKÁLA 
PŘIJMEME KUCHAŘE 
Jestli jsi pracovitý, v pohodě a umíš vařit tak se nám ozvi. Hledáme kuchaře, kterého 
vaření baví a chce to s námi tady nějaký čas táhnout. Nabízíme slušné peníze a velmi 
dobrý kolektiv. Pokud se chceš vařit naučit, tak se nám můžeš přihlásit taky, protože 
sháníme i tebe. 
Malá Skála 197, Malá Skála, Czech Republic 
Tel.: 604 647 997 
Email: pizzarstvi@seznam.cz  
https://www.pizzamalaskala.cz/sluzby/  

 

mailto:infocentrum.malaskala@email.cz
mailto:volnamista@nemlib.cz
mailto:mas-achat@seznam.cz
mailto:mas-achat@seznam.cz
mailto:info@glass-beads.cz
https://www.glass-beads.cz/
mailto:pizzarstvi@seznam.cz
https://www.pizzamalaskala.cz/sluzby/
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ČERNÁ KRONIKA 
 
TANVALD – LOUŽNICE 
V pondělí 2. května kolem třetí hodiny nad ránem 
zaregistrovali policisté hlídkové služby v Jablonci nad 
Nisou za řidítky stroje Kawasaki 750 známého "klienta" 
policie s aktuálním zákazem řízení. Okamžitě se proto 
za ním rozjeli, aby mu v další jízdě zabránili. Na jejich 
znamení k zastavení zareagoval přidáním na rychlosti. 
Následovala honička přes zhruba třiadvacetikilometrový 
úsek vedoucí přes Smržovku, Tanvald a Velké Hamry, 
která skončila až v Loužnici. Zde 34letý motocyklista 
svůj stroj odstavil u okraje silnice a policistům se vzdal. 
Hlídka ho podrobila dechové zkoušce i orientačnímu 
testu na drogy. Ten vyšel pozitivně na amfetamin a 

metamfetamin. Pod vlivem alkoholu nebyl. Odborné 
lékařské vyšetření spojené s odběrem krve odmítl, aniž 
by k tomu měl konkrétní závažný důvod. Policisté zjistili, 
že mají před sebou speciálního recidivistu v souvislosti s porušováním zákazu řízení motorových vozidel. Od roku 
2010 ho za maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání, tedy za ignorování zákazu řízení, poslaly soudy do vězení 
celkem šestkrát. Naposledy z něj vyšel přesně před rokem. Od té doby jsme proti němu zahájili trestní stíhání pro 
jinou jízdu v zákazu, která se ještě nedostala před soud, a i přesto měl stejný problém 2. května. Před policisty pak 
ujížděl jako smyslů zbavený velmi agresivní jízdou, kterou vážně ohrožoval další účastníky silničního provozu, přičemž 
některé obce projížděl až stoosmdesátikilometrovou rychlostí. 
Policisté u něj v batohu v průběhu bezpečnostní prověrky zajistili kromě sáčku s pervitinem a šesti tablet drogy 
MDMA také samonabíjecí pistoli ČZ Uherský Brod model 70 ráže 7,65 s 33 náboji. Držitelem povolení k držení takové 
zbraně nebo střeliva není, a proto se v této souvislosti už zodpovídá z přečinu nedovoleného ozbrojování. Do 
protokolu uvedl, že si pistoli pořídil na svou ochranu. Zajištěné drogy jsme zaslali k expertíze a čekáme na výsledek 
jejich rozboru. Potom o kvalifikaci jejich držení rozhodneme. 
Vzhledem k tomu, že muž opětovně řídil motorové vozidlo, vyšetřovatel ho hned 2. května obvinil také z přečinu 

maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání a podal státnímu zástupci podnět k jeho vazebnímu stíhání, a to 
proto, aby dál nemohl ohrožovat bezpečnost silničního provozu, tedy, aby nemohl pokračovat ve své trestné činnosti. 
Stejný pohled na věc měl nejen státní zástupce, ale i soudce, který ho do vazby ve středu 4. května poslal. 
https://www.youtube.com/watch?v=SMzhfwFJm7Y&t=63s  
 

DRŽKOV 
Mezi Držkovem a Loužnicí na jednom místě havarovali dva 
motocyklisté.  
O uplynulém víkendu v sobotu se staly dopoledne krátce před 
desátou hodinou na silnici první třídy číslo deset mezi Loužnicí a 
Držkovem dvě dopravní nehody, jejichž účastníky byli motocyklisté. 
Nejprve jel motocyklista se svým motocyklem Honda NC750 v táhlé 
levotočivé zatáčce ve směru od Loužnice za pomalu jedoucím 
řidičem s vozidlem Škoda Fabia, který začal ještě zpomalovat z 
důvodu odbočování vpravo na polní cestu, přičemž dával znamení 

o změně jízdy vpravo. Tohoto si ovšem motocyklista nevšiml, a 
když si řidič začal z důvodu bezpečného vjetí na polní cestu při 
odbočování najíždět ke středu vozovky, tak se motocyklista rozhodl 
pro jeho předjetí po pravé straně. V tomto okamžiku již začal řidič 

vozidla odbočovat vpravo, motocyklista nestačil zareagovat a do vozu narazil. Motocyklista při tomto střetu s 
vozidlem utrpěl zranění, se kterým byl na ošetření převezen Zdravotnickou záchrannou službou Libereckého kraje do 
jablonecké nemocnice. Alkohol byl u tohoto motocyklisty i řidiče vozidla vyloučen provedenými dechovými zkouškami, 
které měly negativní výsledky. Předběžná výše způsobené škody činí částku 80.000, - Kč. Ovšem vzápětí po této 
dopravní nehodě také ještě před desátou hodinou jel ve stejném směru od Loužnice druhý motocyklista s 
motocyklem BMW, který nepřizpůsobil rychlost situaci v silničním provozu a narazil do zadní části vozidla uvedeného 
vozu Škoda Fabia, které zůstalo po první nehodě s motocyklistou v konečném postavení v pravém jízdním pruhu. Po 
tomto střetu došlo k pádu motocyklu na levý bok a následnému smýkání po vozovce až do příkopu v protisměru. 
Tento motocyklista utrpěl zranění, se kterým byl letecky transportován Leteckou záchrannou službou do liberecké 
nemocnice. Dechová zkouška i u tohoto motocyklisty měla negativní výsledek. V tomto případě byla škoda vyčíslena 
předběžně na částku 85.000, -Kč. Charakter zranění a doba léčení u obou motocyklistů je předmětem probíhajících 
šetření, které i nadále provádějí policisté z Dopravního inspektorátu v Jablonci nad Nisou. Ti samozřejmě zjišťují 
veškeré okolnosti obou událostí, které se staly na jednom místě bezprostředně po sobě. 
 

https://www.youtube.com/watch?v=SMzhfwFJm7Y&t=63s
https://www.youtube.com/watch?v=SMzhfwFJm7Y&t=63s


 

11 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ -9.5.- 15. 5.  2022 /17 

ZPRAVODAJE Z OKOLNÍCH OBCÍ   
 

V OKOLNÍCHJ OBCÍCH A MĚSTECH VYCHÁZEJÍ ZPRAVODAJE. 
Najdete v nich spoustu zajímavých informací a pozvánek.  

S novým měsícem (některé jsou na web vkládány s měsíčním zpožděním, nejdříve vycházejí tištěné) vyšlo hned 
několik zpravodajů, stačí kliknout na obrázek a můžete číst. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

https://www.zasada.cz/evt_file.php?file=6937
https://www.zeleznybrod.cz/files/zpravodaj/05_2022.pdf
https://www.semily.cz/customers/semily/ftp/File/semilske_noviny/2022/04_2022.pdf
https://www.tanvald.cz/cs/aktualne/aktualne-v-tanvaldu/tanvaldsky-zpravodaj/tanvaldsky-zpravodaj-rok-2022.html
https://www.mestojablonec.cz/cs/mesto/jablonecky-mesicnik/rocnik-2022/jablonecky-mesicnik-05-2022/
https://www.harrachov.cz/modules/file_storage/download.php?file=e7bf3517%7C1602&inline=1
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ZE SVĚTA 
ŽELEZNÝ BROD 
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ZÁSADA 
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LIBERECKÝ KRAJ 
Fáma. Děti uprchlíků nemají přednost ani v Libereckém kraji 
„Nevzali mi dítě do školy kvůli Ukrajincům.“ „Děti uprchlíků 
zaberou místa těm našim.“ Podobné nepodložené zprávy se 
šíří po sociálních sítích. Jenže k pravdě mají hodně 
daleko. České děti mají zápis za sebou, ty ukrajinské k němu 
dorazí až v červnu. 
Uplynulé dny se nesly v duchu zápisu budoucích prvňáčků do 
škol. Děti ukrajinských uprchlíků místa nezaberou, jelikož 
nejdříve základní školy přijímaly děti trvale žijící v jejich 
spádové oblasti. Na děti válečných běženců čeká tzv. zvláštní 
zápis, který proběhne od 1. června do 15. července.  
https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/fama-deti-

uprchliku-nemaji-prednost-ani-v-libereckem-kraji-20220506.html  
 
ŽELEZNÝ BROD 
Zasedací místnost, kancelář starosty, obřadní síň či půda 
radnice v Železném Brodě. To vše a ještě více si mohli 
obyvatelé města prohlédnout při již tradiční akci Otevřená 
radnice. 
Akce se ve středu 4. května konala i jako připomenutí 
osvobození města v květnu 1945. Radnice byla otevřena od 
10 do 17 hodin. V 18 hodin proběhl na místním hřbitově 
pietní akt, v 19 hodin zahrála na náměstí 3. května dechová 
hudba Broďanka. Ve 21.30 pak odpálili ohňostroj u kostelíčka 
na Poušti. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/fama-deti-uprchliku-nemaji-prednost-ani-v-libereckem-kraji-20220506.html
https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/fama-deti-uprchliku-nemaji-prednost-ani-v-libereckem-kraji-20220506.html
https://jablonecky.denik.cz/
https://jablonecky.denik.cz/
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LIBERECKÝ KRAJ  
Mosty v Záskalí, Kunraticích u Cvikova, Mařenicích a Volfarticích či silnice v Petrašovicích – 
to je výčet plánovaných rekonstrukcí, které musí zrušit Liberecký kraj. Důvodem je 
zejména enormní nárůst ceny železa a prací, do kterých se významně promítá také 
zdražení nafty. „Nyní procházíme nelehkým obdobím, vývoj cen materiálu potřebného pro 
stavby je poměrně dramatický. Liberecký kraj má v dokumentaci pro veřejné zakázky 
výslovně uvedenou nepřekročitelnou cenu, která ovšem nekoresponduje s aktuálním 

vývojem cen na trhu. Chtěl bych ale zdůraznit, že v přípravě veřejných zakázek a investic budeme i nadále 
pokračovat," uvedl hejtman Martin Půta. 
„Problémy proto máme i při rekonstrukcích silnic a mostů. Firmy po nás požadují více peněz, a to kvůli zdražení 
materiálů a stavebních prací. Faktem je, že nárůsty cen jsou rapidní, a firmy, které měly dodat materiály, vypovídají 
smlouvy a vše se komplikuje," dodal Jan Sviták, statutární náměstek hejtmana pro resort dopravy. 
Liberecký kraj nyní připravuje další postup ve spolupráci s advokátní kanceláří. „Naším záměrem je vypsat zakázky 
znovu i s případným navýšením předpokládané ceny, ale samozřejmě s maximálním nepřekročitelným limitem," dodal 
Sviták. Kraj také zvažuje do smluv zapracovávat ustanovení o možnosti navýšení či snížení ceny v průběhu 
samotných stavebních prací, a to v závislosti na pohybu cen na trhu. „Vše ale ještě musíme zkonzultovat s právníky 
tak, aby vše bylo v souladu se zákonem o zadávání veřejných zakázek," uzavřel Sviták. 
 
Krajští radní na svém úterním jednání zrušili prozatím tyto veřejné zakázky: 
1) Rekonstrukce mostu ev. č. 27814-2 Záskalí II 
Nabídková cena nesměla překročit částku 13.123.851,30 korun bez DPH. 
Celková výše nabídkové ceny však byla 15.962.810,03 korun bez DPH. 
 
2) Rekonstrukce mostu ev. č. 26839-5 přes Svitávku v Kunraticích u Cvikova 
Nabídková cena nesměla překročit částku 9.001.048,49 korun bez DPH. 
Celková výše nabídkové ceny však byla 10.262.531,62 korun bez DPH. 
 
3) Rekonstrukce mostu ev. č. 26839-14 přes Svitávku v Mařenicích 
Nabídková cena nesměla překročit částku 6.879.156,94 korun bez DPH. 
Celková výše nabídkové ceny však byla 8.107.143,14 korun bez DPH. 
 
4) Rekonstrukce mostu ev. č. 2627-8 přes Libchavu ve Volfarticích 
Nabídková cena nesměla překročit částku 5.752.442,87 korun bez DPH. 
Celková výše nabídkové ceny však byla 8.314.276,92 korun bez DPH. 
 
5) Rekonstrukce silnice III/2787 Petrašovice, vč. mostu ev. č. 2787-3 
Nabídková cena nesměla překročit částku 10.753.630,83 korun bez DPH. 
Kraj do lhůty pro podání nabídek žádnou neobdržel. 

 
KRKONOŠE 
Krkonošský národní park je znám svou arkto-alpínskou tundrou a 
krkonošskými lesy. Neméně významným fenoménem však byly a jsou zdejší 
louky, na nichž se nachází pestrá rodina rostlin i živočichů vázaných svým 
životem právě na louky. Aby tomu tak bylo i nadále, Správa KRNAP už více 
než dvě desetiletí aktivně podporuje péči o louky našich nejvyšších hor. 
Využívá k tomu prostředky z programů Ministerstva životního prostředí a 

Operačního programu Životní prostředí. V loňském roce byla částkou 12,5 
mil. korun podpořena péče na 750 hektarech krkonošských luk. Posledním 
zdrojem financování je Program rozvoje venkova Ministerstva zemědělství, 
kdy Správě KRNAP přísluší pouze komunikace s hospodáři ohledně vhodných 

způsobů a termínů zemědělských prací. 
 
Jakmile se roční období přehoupne do jara, nastává krátké, intenzivní období příprav před hlavní sezonou růstu, 
kvetení, rozmnožování, sečení a mnohého dalšího. Nový život se nerodí jen venku, ale i u našich hospodářů. S 
příchodem jara je zapotřebí louky připravit. To spočívá zejména ve vyhrabání staré trávy. S tím nám na menších 
botanicky vzácných lokalitách pomáhají žáci především místních škol. Větším loukám musí postačit strojní vláčení 
čechrající mech i polehlou stařinu a zarovnávající nerovnosti třeba po podzimním rytí divokých prasat. Vláčení též 
příznivě podporuje vsakování jarní vláhy, dostupnost živin, odnožování a vzcházení slabších druhů rostlin. 
Více zde: https://www.nasepojizeri.cz/semilsko-aktualne/zacina-dalsi-sezona-na-krkonosskych-
loukach/?aktualitaId=73904  
 

 
 

https://www.nasepojizeri.cz/semilsko-aktualne/zacina-dalsi-sezona-na-krkonosskych-loukach/?aktualitaId=73904
https://www.nasepojizeri.cz/semilsko-aktualne/zacina-dalsi-sezona-na-krkonosskych-loukach/?aktualitaId=73904
https://www.nasejablonecko.cz/
https://www.nasejablonecko.cz/
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VYŠLO DALŠÍ ČÍSLO TROSEČNÍKU 
Kulturně-společenský emailový magazín o Českém ráji a okolí 
Pokud máte zájem dostávat každý týden nová vydání, zašlete žádost panu vydavateli a redaktorovi M. Fefík 
Podobský - fefik.sorry@seznam.cz 

Nové číslo naleznete na webu:  https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-69-17-aneb-co-se-

deje-kolem-trosek-v-ceskem-raji-a-okoli-228_101cs.html  
 

 
  

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:fefik.sorry@seznam.cz
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-69-17-aneb-co-se-deje-kolem-trosek-v-ceskem-raji-a-okoli-228_101cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-69-17-aneb-co-se-deje-kolem-trosek-v-ceskem-raji-a-okoli-228_101cs.html
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KULTURA a POZVÁNKY 
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

AKCE V LOUŽNICI 2022 
 
 

DĚTSKÝ DEN  
PUTOVÁNÍ ZA LOUŽNICKÝMI STRAŠIDÝLKY 

V sobotu 25. června 2022,  
na koupališti v Loužnici, proběhne další dětský den.  

 

SOUSEDSKÉ POSEZENÍ NA KOUPALIŠTI 
V případě pěkného počasí proběhne na koupališti setkání s hudbou,  

občerstvením, kolaudace nového podia, opravy koupaliště. Termín bude upřesněn 
 

SVATÝ VÁCLAV 
Ve středu 28. září 2022 proběhne tradiční mše u zvoničky v Loužnici 

 

SLAVNOSTNÍ ROZVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
V sobotu 26. listopadu 2022,  

proběhne slavnostní rozsvícení Vánočního stromu v Loužnici.  
Připraveno bude občerstvení a malý kulturní program.   

 

BARBORKY 
V sobotu 3. prosince 2022,  

budou obcházet domy v Loužnici Barborky. 
 

MIKULÁŠ 
V pondělí 5. prosince 2022,  

se můžete těšit na obchůzku svatého Mikuláše se svojí družinou. 
 

ŠTĚDRODENNÍ SETKÁNÍ + BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
V sobotu na štědrý den 24. prosince 2022 od 14 hodin  

proběhne „Štědrodenní setkání“ u Betlému, kde si navzájem popřejeme krásné svátky a předáme si 
betlémské světlo. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
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https://www.jicin.org/valdstejnske-slavnosti-2022  
 
 
 
 
 

https://www.jicin.org/valdstejnske-slavnosti-2022
https://www.jicin.org/valdstejnske-slavnosti-2022
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MALÁ SKÁLA 

 
 

http://www.androvna.cz/  
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.androvna.cz/
http://www.androvna.cz/
http://www.androvna.cz/
http://www.androvna.cz/
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    https://www.klubnarampe.cz/cs/  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.klubnarampe.cz/cs/
http://www.klubnarampe.cz/cs/
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KINO ŽELEZNÝ BROD 
 

KVĚTEN 2022 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.kinobrod.cz/index.php?c=p  
 

https://www.kinobrod.cz/index.php?c=p
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POČASÍ 
Kde právě prší, najdete zde:  http://radar.bourky.cz/  

A jak je na horách? To najdete zde: https://www.hydronet.cz/  
 

PRANOSTIKY 
Májová kapka platí dukát. 
V máji, aby ani hůl pastýřova neoschla. 
Na mokrý květen přichází suchý červen. 
Deštivý květen – žíznivý říjen. 
V květnu vrtel dešťa – hrstka bláta. 
Májová voda vypije víno. 
 
 
11.5. 

O svatém Mamertu zima je po čmertu. 
Déšť na svatého Mamerta přináší soužení, neboť v 
něm nic dobrého není. 
 
 

14.5. 
Před 13. dnem máje nejsme ubezpečeni stálého letního povětří; po 
tomto dni ale není zapotřebí se obávati vínu škodnému mrazu. 
Před Sevrácem není léta, po Serváci s mrazy veta. 
Pan Serboni pálí stromy. 
Pankrác, Servác, Bonifác pro sadaře jsou zlí chlapci. 
Pankrác, Servác, Bonifác jsou ledoví muži, Žofie je jejich kuchařka. 
Pakrác Urban bez deště – hojnost vína. 
 

15.5. 
Déšť svaté Žofie švestky ubije. 
Žofie vína upije. 
Svatá Žofie políčka často zalije 

 

 

FÁZE MĚSÍCE 
 

16.05.        22.05.      30.05. 
 
 
 
 
 
 

Slunce    Měsíc 11.4. 2022 
Vychází: 5:12       Vychází: 14:23      
Zapadá: 20:15      Zapadá: 3:32 

 
 
 
 
 
 
-------------------------------------------------- 
PLANETY V KVĚTNU: 
Merkur – počátkem měsíce nad 
severozápadním obzorem 
Venuše – ráno nízko nad východním 
obzorem 
Mars – ráno nad východním obzorem 
Jupiter – ráno nad východním obzorem 
Saturn – ráno nad jihovýchodním 
obzorem 
 
 
 

ÚKAZY NA OBLOZE 

 

Jaké bude počasí podle drůbeže: 

Počasí se pokazí, když….  
➢ slepice sedí v hejnech na místě 
➢ slepice sedí v hloučku a nehrabou 
➢ kohouti večer hlasitě kokrhají 
➢ Předchozí den jsou slepice venku i při setmění 
➢ Slepice se popelí, probírají si peří, třepou křídly.  

➢ Jestliže kohout začne kokrhat ještě před prvními paprsky, před rozbřeskem 
začne hustě pršet 

Bouřka se blíží, když... 

➢ Zvířata včetně těch domácích obvykle vycítí blížící se bouřku dříve než my a 
jsou neklidná, hledají vhodný úkryt. 

➢ Husy nepokojně kejhají a drobné ptactvo křičí na stromech a probírá si peří. 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------- 
CO UVIDÍTE NA OBLOZE V KVĚTNU? 
16. 5. - Měsíc v úplňku (04.14 UT) – úplné zatmění Měsíce 
17. 5. - Měsíc v přízemí (nejblíže Zemi – 360 285 km) 
21. 5. - Merkur v dolní konjunkci se Sluncem 
22. 5. - Měsíc v konjunkci se Saturnem (4,8°). 22. Měsíc v poslední čtvrti (18.43 
UT) 
24. 5. - Měsíc v konjunkci s Marsem (3,2°) 
25. 5. - Měsíc v konjunkci s Jupiterem (3,8°) 
27. 5. - Měsíc v konjunkci s Venuší (1,1°) 
28. 5. - Měsíc v konjunkci s Uranem (0,6°) 
29. 5. - Mars v těsné konjunkci s Jupiterem (0,6°) 
30. 5. - Měsíc v novu (11.30 UT) 
 
 
 
V druhé půli noci se už velmi pěkně vyjímá letní Mléčná dráha, která s příchodem 
léta bude pozorovatelná celou noc. K jejímu vidění je pochopitelně zapotřebí 
tmavá obloha daleko od měst a (zdraví) škodlivého světelného znečištění. V letní 
Mléčné dráze lze identifikovat tři jasné hvězdy, které tvoří asterizmus známý jako 
"letní trojúhelník". Právě mezi nimi se zjevuje nejjasnější úsek Mléčné dráhy 
viditelný na severní polokouli, od v oblasti souhvězdí Labutě až po Orla. 

 

http://radar.bourky.cz/
https://www.hydronet.cz/
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

KALENDÁRIUM 

GRATULUJEME 
 Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.  

Pokud si někdo nepřeje být uveden v Loužnickém Zpravodaji, nebo naopak, není z naší obce,  
ale má naši obec rád a chce zde být uveden, stačí zavolat redakci. 

 
TENTO TÝDEN OSLAVÍ NAROZENINY: 

 10. 5. 2022 Sandra Černá 
 12. 5. 2022 Hana Urbánková 

 12. 5. 2022 Vojta Rajtr 
 12. 5. 2022 Zuzana Bažilová 

 
VÝROČÍ 

9.5. 1945 – Tankové jednotky Rudé armády vstoupily do 
Prahy. 
10.5. 1925 – Osvobozené divadlo zahájilo činnost. 
11.5. 1889 – Klub českých turistů vytvořil první českou 
značenou turistickou cestu. 
12.5. 1743 – Marie Terezie byla v Praze korunována českou 
královnou, tzv. korunovace na usmířenou. 
13.5. 1717 – Marie Terezie, uherská královna od roku 1741 a 
česká královna od roku 1743 
14.5. 1855 – Byla poprvé vydána kniha Babička Boženy 
Němcové. 
14.5. 1316 – Karel IV., český král a římský císař  
15.5. 1937 – Madeleine Albrightová, americká ministryně 
zahraničí 
 

VÝZNAMNÉ DNY 
9.5. – Den Evropy, Den ztracených ponožek, Den břišního 
tance, Den Fair trade, Den vlaků, Den větrných mlýnů 
10.5. – Den bez bot, Den oceánů, Světový den lupusu 
11.5. – Den jezení bez výčitek, Den účetnictví 
12.5. – Den počítadel kilometrů, Mezinárodní den 
ošetřovatelek,  
13.5. – světový den koktejlů, Den jablečného koláče, 
Mezinárodní den humusu, Den recepčních, Den počítání 
14.5. – Den ptačího tance,  
15.5. – Mezinárodní den rodiny, Den slaměných klobouků, 
Den čokoládových lupínků, Den nylonek, Světový den proti 
mozkové mrtvici, Den ohrožených druhů, Mezinárodní den 
odpůrců vojenské služby, den slunečních brýlí, 
 

ZAJÍMAVÉ DNY OBCE LOUŽNICE z kroniky: 
V roce 1953 byla zima mírná, duben teplý, začátkem května 

stromy rozkvetly a 
dne 13. května, 
když byly stromy i 
jabloně v květu, 
napadlo v noci 8 -
10 cm sněhu. Bylo 
úplně bílo a vlhký 
sníh lámal větve 
stromů. Někteří 
lidé sníh ze 
stromů setřásali, 

aby nelámal větve a zajímavé bylo, že kde se sníh setřásl, 
ovoce nebylo, protože květy omrzly. Kde sníh zůstal na 
stromech, ovoce se udrželo. 

VÝZNAM JMEN V TOMTO TÝDNU:  
VŠEM K JEJICH JMENINÁM GRATULUJEME!!!  

 

9. 5. 2022 – 15. 5. 2022 

 
9.5. - CTIBOR (zastarale také Stibor) je mužské 
křestní jméno slovanského (českého) původu. 
Jméno vzniklo spojením výrazů pro „čest“ a pro 
„boj“ - znamená tedy „bojovník za čest“. 
 
10.5. - BLAŽENA je ženské křestní jméno. Jedná 

se o slovanskou variantu jména Beata. Původ má v 

latinském beata, což znamená „blažená, šťastná“. 

11.5. - SVATAVA je ženské křestní jméno. Svatava 

je jméno slovanského původu. Jméno je buď 

odvozeno od praslovanského svet (silný) nebo 

vzniklo jako svat + ava, což znamená svatá řeka. 

12.5. - PANKRÁC je řecké jméno Pankrátios, které 

se vykládá z pankrátion „celkový závod“, „víceboj“, 

nebo pankratés „všemocný“, „vševládný“. Ve spojení 

římskokatolického kalendáře s meteorologií je svatý 

Pankrác první ze tří „zmrzlých / ledových mužů“.  

13.5. - SERVÁC je jméno latinského původu 
(Servatius). Vykládá se jako uchovávatel, strážce, 
zachránce, osvoboditel nebo zachráněný, 
osvobozený. Jméno vzniklo z latinského slovesa 
servare (uchovávat). Podle českého kalendáře má 
svátek 13. května. V lidové pranostice je označován 

jako druhý ze tří "zmrzlých mužů". 
 
14.5. - BONIFÁC je mužské křestní jméno 

latinského původu, odvozené z výrazu „homo boni 

fati“, tj. „muž dobrého osudu/původu“. V lidové 

pranostice je označován jako třetí ze tří "zmrzlých 

mužů". Českou obdobou jsou jména Dobromír nebo 

Dobromil. 

15.5. - ŽOFIE je ženské křestní jméno. Jméno 

pochází z řeckého slova σοφία (sofia) s významem 

„moudrost“. Za českou obdobu se někdy považovala 

Mudroslava. 
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RADY BABKY KOŘENÁŘKY  
ČESNÁČEK LÉKAŘSKÝ 
Česnáček je dvouletá nebo krátce vytrvalá rostlina, lodyha přímá, nevětvená nebo větvená v květenství, výška 20 až 
80, výjimečně 100 cm, lysá nebo dole odstále srstnatá. Dolní listy dlouze řapíkaté, ledvinovité, vroubkované, lodyžní 
listy menší, lysé, trojúhelníkově vejčité, se srdčitou bází. Listy po rozedmutí voní česnekem (odtud název rostliny). 
Květy v jednoduchých nebo větvených hroznech, 4 korunní lístky podlouhle obvejčité, bílé. Kvete v dubnu až červnu. 
Plodem je až 7 cm dlouhá šešule. 
S česnáčkem se můžete setkat čím dál častěji, roste v listnatých a smíšených lesích a jejich okrajích, parcích, 
zahradách, kompostech, hřbitovech, křovinách apod., na půdách vlhkých a bohatých humusem, vyžaduje vyšší 
vzdušnou vlhkost. 
V ČR velmi hojně rozšířen zejména v teplejších oblastech, jinak jen roztroušeně a převážně v okolí lidských sídel 
(max. nalezen v nadmořské výšce 900 m). V Evropě rozšířen od střední Skandinávie až po Středomoří včetně severní 
Afriky, směrem na východ až do Střední Asie a Himaláje, do Ameriky zavlečen. 
 
 

LÉČITELSTVÍ: 
Sbírá se nať v době květu, může se však užívat i celá čerstvá rostlina. 
Obsahuje allysulfid, sirnatý glykosid rhodanalyl, alliarin, beta 
karoten, éterický olej, pektin a kyselinu askorbovou.  
Droga má desinfekční účinky na močové a dýchací ústrojí, zevně ji lze 
užívat na léčbu hnisajících zánětů a ran kůže, kloktání či 
přežvykování drogy v ústech příznivě působí při zánětech ústní 
dutiny a paradentóze, stejně aplikovaná zmírňuje zápach z úst. Mírně 
zlepšuje spalování tuků, takže ji lze použít i při chorobách žlučníku a 
slinivky. Ve formě klyzmatu se osvědčila při ulcerózní kolitidě. 
Nejúčinnější formou aplikace je nálev, který však někteří jedinci pro silné 
česnekové aroma odmítají. V takových případech se podává ve formě prášku, 
který však bývá méně účinný.  
 
V minulosti a údajně v některých zemích dodnes bylo česnáčku užíváno jako 

salátové zeleniny nebo jako koření do salátů (chutná poněkud hořce). Zvláště 
zjara však údajně obsahuje mimo jiné značné množství vitamínu C. 
Česnáček je třeba používat jej jako koření. Jednoduchým příkladem jeho 

použití je zacházení jako s pažitkou. Zkrátka všude, kam byste dali šnytlík, můžete nasekat stejné množství česnáčku. 
Oživí mdlé ledové saláty z hypermarketů, dodá chuť bílým grilovacím dipům na bázi kyselé smetany nebo tvarohu, 
které dokáže taky hezky ozdobit, a můžete ho přihodit i do krémové polévky z brokolice nebo květáku. 
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LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY  
 

 
PETRŽELOVÁ POLÉVKA S PETRŽELOVÝMI LUPÍNKY 
500 g petržele + 2 petržele, 3 brambory, 1 cibule, olej, petrželová nať, máslo, 
sůl, bílý pepř. 
Na oleji orestujeme nadrobno nakrájenou cibuli. Přidáme na kostky petržele (500 
g) a brambory. Osolíme, zalejeme vodou a vaříme doměkka. Polévku 
rozmixujeme a dochutíme kořením. Dva petržele nakrájíme na tenké kolečka a 
na másle orestujeme do zlata. Polévku podáváme so sekanou petrželovou natí a 
lupínkami. 
 
KRŮTÍ PLÁTKY S HRÁŠKEM A ŽAMPIONY 
400 g krůtích plátků, 1 cibule, mražený hrášek, 8-10 žampionů, máslo, sůl. 
Krůtí plátky omyjeme a z obou stran posypeme kořením. Na rozpuštěném másle 

zprudka opečeme z obou stran, poté podlijeme vodou a chvilku podusíme, než je 
maso měkké. V případě potřeby můžeme dosolit. Na pánvičce na rozpuštěném 
másle restujeme na pásky nakrájenou cibuli, přidáme na čtvrtky nakrájené 
žampiony a dusíme, než jsou měkké. Žampiony pustí trochu vody. Přidáme 
hrášek, promícháme a necháme pár minut podusit. 
Cibuli se žampiony a hráškem přisypeme ke krůtím plátkům, promícháme a 
podáváme. Výbornou přílohou je quinoa, hodí se i rýže nebo brambory. 

 
BRAMBOROVÝ SALÁT S ČERSTVÝM KORIANDREM 
brambory - 1 kilogram, kmín římský - 1 lžička, šťáva z 1 citronu, česnek - 1 stroužek, koriandr 1 svazek (čerstvý), 

olej olivový -  5 lžic, pepř mletý, sůl 
Oloupeme česnek a nasekáme. Vymačkáme šťávu z citronu. Z koriandru 
odstraníme tuhé části a lístky nasekáme nadrobno. Oloupeme syrové 
brambory a nakrájíme na stejně velké kostičky. Brambory a česnek hodíme 
do vroucí vody a vaříme, dle kvality brambor a velikosti kousků 15 - 20 minut, 

tak aby brambory zůstaly pevné. Mezitím si připravíme nálev z citronové 
šťávy, cuminu, sekaného koriandru, soli, pepře a oleje. Brambory slijeme a 
ještě horké zalijeme připraveným nálevem. Přikryjeme pokličkou a za 

občasného zamíchání necháme vychladnout. Pokud použijeme studené brambory, zbylé např. z předešlého dne, 
necháme salát odpočinout delší dobu, aby se chutě dobře rozvinuly. 
 

SALÁTOVÉ BRAMBŮRKY S MÁTOU 
brambory 350 g menší, nové, vydrhnuté kartáčem, máta hrst, čerstvá 
petrželka hrst, česnek 1 stroužek, cibule 3 ks, středně velké, nahrubo 
nasekané, olivový olej 2 PL, voda 2 PL, sůl, pepř. 
Vsypte brambory do vařící osolené vody – uchovají si tak cenné látky – a 
povařte je 15 až 20 minut (doměkka). Doba vaření závisí na velikosti 
brambor. Mezitím dejte do mixéru mátu, petrželku, česnek i všechnu cibuli 
a rozmixujte je. Přidejte olej a vodu a ještě jednou promixujte. Poté 
bylinkovou směs osolte a opepřete podle chuti. Brambory sceďte a ještě 

horké promíchejte s hustou a aromatickou zelenou zálivkou. Tenhle neobvyklý salát je stejně dobrý teplý i 
vychlazený. 

 
TVAROHOVÁ BUCHTA 
Suroviny: mouka pšeničná polohrubá 450 g, cukr 220 g, kypřicí prášek 
do pečiva 1 ks, máslo na vymazání + hoblinky na krustu. Na tvarohovou 
náplň: tvaroh 3 ks polotučný, cukr 150 g, vejce 3 ks, vanilkový cukr 1 
bal, mléko 500 ml, rozinky 2 hrsti. 
Mouku smíchejte s cukrem a práškem do pečiva. Tvarohy utřete s 
cukrem, pak přidejte vejce, vanilkový cukr a mléko, rozinky a dobře 
promíchejte. Pekáč vymažte máslem, na dno nasypte 2 hrníčky sypké 
směsi, navrch dejte tvaroh, posypte zbytkem sypké směsi, poklaďte 

hoblinkami másla a pečte při teplotě 180 °C, až se těsto odděluje od stran pekáče. 
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DŮM a ZAHRADA 
 
 

PĚSTOVÁNÍ DUMLÍKŮ 
TUŘÍN – BRASSICA NAPUS L.VAR.NAPOBRASSICA, který je v celém Podkrkonoší označován lidovým názvem dumlík, 
patřil po bramborách k nejhojněji pěstované plodině. V dobách, kdy rakovina brambor znemožnila po dobu několika 
let brambory sázet, přežila většina horalů právě díky dumlíkům. 

 
V dnešní době si jen těžko můžeme představit každodenní konzumaci vařeného tuřínu a z 
něj připravované polévky, dumlíkačky, Tato polévka patří dodnes v mnoha rodinách 

podhůří Krkonoš k oblíbeným pochoutkám. 
Regionálně se tuřín, a to výhradně jeho žlutomasá forma pěstuje v hojné míře dodnes 

především na území okresu Semily a částečně i Jablonec nad Nisou. Je zajímavé, že pěstování z 
přímého výsevu je v této oblasti z cela neznámé, praktikován je pouze způsob výsadby 

předpěstovaných sazenic. Produkcí sadby se zabývá pouze několik pěstitelů ve Vysokém nad Jizerou a 
nejbližším okolí. K nim se sjíždějí v druhé polovině května zájemci o sadbu. Jen nepatrné množství se 
prodává na trzích v okolí. 

Tito výrobci sadby si také vyrábějí vlastní osivo. S pečlivě vybraných bulev se musí opatrně odstranit 
chrást, aby nedošlo k poškození vegetačního vrcholu. Kořenový systém se neodstraňuje, pouze je 

očištěn. Bulvy se pak ukládají na zimu do sklepa s teplotou do 5°C. Na jaře se vysazují co nejdříve, 
jak jen to klimatické podmínky dovolí, většinou však až během dubna. Sázejí se do sponu zhruba 
50 x 50 cm a celé se zahrnují zemí tak, aby nad povrch vyčnívaly jen narašené listy. Pozemek pro 

sazečky se na podzim vyhnojuje vysokou dávkou uleželého chlévského hnoje nebo kompostu. 
Během vegetace je každá rostlina pečlivě vyvazována k opoře. Přihnojování během vegetace se 

neprovádí a také ochrana proti květilce, krytonosci a blýskáčkům se omezuje na důkladné zakrytí 
celých rostlin mlynářským hedvábím, které je postupně nahrazováno dnes velice oblíbenou a finančně 

méně náročnou bílou netkanou textilií. Vzhledem k tomu, že je zrání šešulí dost nevyrovnané, vyřezávají se postupně 
dozrávající větve květenství a dále se dosoušejí v kolnách. Po dokonalém proschnutí se ručně vydrolují a čistí. 
Produkce sadby je praktikována na volných záhonech. Tyto záhony o velikosti i 200 m2 jsou v nejbližším okolí domů. 
Využívají se pouze pro výrobu sadby. Ostatní část vegetační sezóny se několikrát přeorávají, osévají se zeleným 
hnojením s doplněním chlévské mrvy. Semeno se vysévá na široko. Množství osiva je voleno přesně tak, aby se 
nemuselo protrhávat. Ochrana sadby proti dřepčíkům se provádí opět pouze mechanicky, a to krytím záhonů bílou 
textilií. Ve fázi 3. až 5. pravého listu je vytrhávána. Měrnou jednotkou pro prodej se dodnes zachovala kopa (1 kopa 
= 60 kusů). Samotná výsadba se musí provádět velice opatrně, neboť mladé rostlinky tuřínu jsou velice křehké a listy 
se snadno olamují. Vysazují se na vzdálenost 25 cm do řad vzdálených od sebe 60 cm. Vegetační doba je přibližně 
160 dní. V suchém období se neobejdou bez vydatné závlahy. 

 
Do nedávné doby byla na našem semenářském trhu k dispozici jediná 
odrůda tuřínu a to, Milevský, Tato bělomasá odrůda je však vhodná 
pouze ke krmným účelům. Tak se vlastně krkonošští pěstitelé 
zasloužili o zachování jediné, byť neregistrované žlutomasé odrůdy 
tuřínu. Dnes je u nás registrovaná žlutomasá odrůda, Dalibor, která 
má srovnatelné vlastnosti s dumlíkem z Vysocká.  
 
,, Dumlíkačka ,, 
1 větší dumlík rozstrouháme na hrubém struhadle. Vaříme v osolené 
vodě do měkka. Přidáme světlou máslovou jíšku z hladké mouky. 
Zamícháme a necháme přejít varem. Potom dochutíme octem, 
cukrem a solí a přidáme trochu dobromysly. Nakonec vlijeme do 

polévky na kostičky nakrájený a vyškvařený špek. Jí se s brambory na loupačku.  
 
Nákyp z dumlíků 
Dumlíky důkladně umyjeme, oloupeme, pokrájíme na malé kostky a v osolené vodě uvaříme do měkka. Vodu slijeme 
a dumlík propasírujeme přes řídké síto. Na pánvičku dáme strouhanku, zalijeme smetanou a necháme na teple 
změknout. Společně s uvařeným dumlíkem rozmícháme vejce a zamícháme do strouhanky. Nakonec okořeníme 
muškátem a osolíme. Bábovkovou formu vymažeme máslem, naplníme připravenou kaší, povrch potřeme máslem a 
pečeme ve vyhřáté troubě asi hodinu. Podává se jako nádivka k masu nebo se jí samostatně se zeleninovými saláty. 
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BYLINKY V ZAHRADĚ 
Na každou zahradu patří bylinky, nyní je ideální čas na vytvoření bylinkové zahrádky. 
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LOUŽNICKÉ TRADICE 
 

 
LEDOVÍ MUŽI 

 

Pankrác, Servác a Bonifác – Období mezi 10. až 14. 
květnem bývá označováno jako období zmrzlíků, 
studených svatých, ledováků, ledových mužů a podobně. 
Bývá to výrazně studené období, avšak charakter 
doprovodného ochlazení není vždy stejný. Někdy se 
teplota dostane i pod bod mrazu, ale častěji nastává 
pouze citelné ochlazení, a především se vyskytují vydatné 
studené dešťové srážky. Ty jsou charakteristické i pro 
další významnou pranostickou dominantu, kterou 

představuje svatá Žofie. 
 
PANKRÁC (12. května) - „Ledový světec“ svatý Pankrác 
se narodil okolo roku 290 ve Frýgii (Malá Asie). Traduje 
se, že pocházel z vážené křesťanské rodiny. Matka však 
zemřela hned po jeho narození a otec o rok později. Tak o 
něj pečoval strýc Dionýsos, který s ním později přesídlil do 

Říma. To bylo v době, kdy císař Dioklecián velmi tvrdě pronásledoval křesťany, a veřejné přiznání ke křesťanství bylo 
trestáno smrtí. Mladý Pankrác se však nezalekl a své vyznání neskrýval, což mělo za následek, že byl zajat a uvězněn. 
Bylo mu nabídnuto, že když se své víry vzdá, zachrání si život. Ale čtrnáctiletý Pankrác se nedal přesvědčit a tak 12. 
května roku 304 byl veřejně sťat. Jeho tělo uschovala statečná žena v římských katakombách. V roce 500 papež 
Symach postavil nad Pankrácovým hrobem kostel. Později zde byla vystavěna bazilika sv. Pankráce, jež zde stojí 
dodnes. Pankrácův kult se rozšířil po celé Evropě, především pak v Německu. Dnešní Pankrác je ve Francii patronem 
dětí a prvně přijímajících. Ochraňuje mladé rostliny a květy, jeho přímluva pomáhá při bolestech hlavy a při křečích – a 
také proti křivé přísaze. Význam jména Pankrác v tomto případě neodpovídá povaze chlapce a jeví se jako nahodilé. 

Základem je totiž řecké slovo pankration, což znamená „celkový závod“ nebo „víceboj“, lze vycházet i ze slova 
pankratés – přeloženo jako „vševládný“.  
 
SERVÁC (13. května) - Druhý „ledový světec“ svatý Servác pocházel z Arménie (datum narození spadá do 4. století). 

Pravděpodobně roku 340 se stává biskupem v Tongernu 
(Belgie). Patřil k nejtvrdším odpůrcům arianismu. Zemřel 
13. května roku 384 v Maastrichtu (Holandsko) na zimnici.  
Je patronem Maastrichtu, Goslaru, Limburgu/Lahn, 
Quedlinburgu a Wormského biskupství. To svědčí o velké 
úctě, které se tento patron těší. Navíc jej berou za svého 
ochránce i zámečníci a stolaři, lidé se k němu modlí, když 
je sužuje revmatismus, bolesti nohou a horečka. Také je 
vzýván, aby ochránil před škodami od mrazu, který 
přichází nikým nezván ani nevolán. V Maastrichtu se na 
světcovu počest v současné době každých 7 let koná 

velká posvátná pouť. Při procesí (ommegang) nesou věřící 
ulicemi Servácovu hlavu a další ostatky. Jméno Servác má 
základ patrně v latinském slově servare - "uchovávat". 
Znamená tedy něco jako "strážce" nebo "ten, který 
uchovává".  
 

 
BONIFÁC (14. května) - Třetí „ledový světec“ svatý Bonifác, se podle legendy narodil v Římě ve 3. století. Bohatá 
Římanka – křesťanka – jej poslala do Tarsu v Malé Asii (dnešní Turecko), aby tam pro ni se svými druhy vyhledával 
ostatky mučedníků. Bonifác se do té doby o křesťanskou víru nezajímal, a tak bral cestu spíše jako povyražení. V Tarsu 
byl svědkem toho, jak jsou zde křesťané krutě a bez soucitu v celých zástupech veřejně pro víru zabíjeni. Pod vlivem 
hrůzných zážitků se veřejně přihlásil k víře Ježíšově. Byl okamžitě uvězněn a po krutém mučení jej biřicové vhodili do 
vařící se smůly. Legenda říká, že jeho zděšení přátelé přinesli nakonec do Říma ostatky jenom jednoho mučedníka – 
Bonifáce. Tam jej pohřbili na via Latina. To vše se mělo stát kolem roku 306. Jméno Bonifác vychází z latinského 
výrazu (homo) boni fati, což lze přeložit jako „člověk dobrého osudu“, což může znamenat, že každý Bonifác je 

šťastlivec. 
 
(foto: „zmrzlíci“ - 3.května v roce 2011) 
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HLEDÁNÍ PRAMENŮ  
K hledání pramenů používáme větévky dubové, jilmové nebo 
lískové, za zelena uříznuté, s neporušenou kůrou a ve tvaru 
rozsochy (V).  
Držíme ji hrotem vzhůru, oba konce dlaněmi ven obrácenými, lehce 

ohýbajíce a 
stlačujíce. Takto 
projdeme 
pomalu místem 
šetření. Čas od 
času dupneme 
nohou, aniž 
bychom zvedli 
patu od země, 
až se hůlka 

pohne. Kráčíme-
li nad vodou, hůlka se někdy stočí, jako by se chtěla zlomit. 
Proutkaření má velmi starou tradici.  
Mnoho senzibilů (proutkařů) využívá své schopnosti k hledání 
někoho, nebo něčeho, (neanomálních zón, vody, nerostů atp.) 
Děje se tak pomocí kyvadla, pružiny, proutku, vlaštovky, tzv. 
eldrátů atp.) To je poměrně běžné – obtížnější je hledat bez 
přímého kontaktu (zprostředkovaně).  
 
Prvním spisovatelem, který zaznamenal na sklonku 15.stol. zprávy 
o používání proutku čarovného, byl známý alchymista, benediktin, 
Basilius Valentinus. Ve své knize Poslední testament vydané ve Štrasburku v roce 1651 a 1676 v kapitole 22-28 píše 
o sedmi druzích prutů, lískových a jiných, řezaných v různých 
postaveních hvězd dle astrologie, tedy pod domnělými účinky hvězd 
a souhvězdí. 

Tehdy měl proutek asi takový význam, jako dnes biskupská hůl 
nebo kouzelná hůlka čaroděje. Katolická církev všechny druhy 
věštění zakázala, a proto bylo proutkaření po mnoho let považováno 
za práci ďábla. V roce 1690 byli studnaři dokonce vyloučeni z církve 
a jejich "čarodějnická" činnost zakazována s pohrůžkami od světské 
moci pro domnělé spolky s ďáblem.  

Jedním z velkých 
bojovníků proti 
proutkařům byl 
kanovník Le 
Brun z Grenoblu. 
Ten tehdy 
vyhledal sedláka, 
tehdy proslulého 
proutkaře 

Jakuba Aymara. 
A i když se přesvědčil o jeho vynikajících výsledcích, prohlásil 
tyto za šalbu satanovu.  
 
Jak hledat? 
Důležité je, abyste nebyli skeptici a opravdu věřili, že tuto 
schopnost máte. Jemně vezměte virguli do rukou a zkuste se na 
ni myšlenkově naladit. Nyní si položte otázku, na kterou je 
možné odpovědět pouze ano nebo ne. Virgule vám svým 
pohybem ukáže odpověď. Buď se překříží nebo se její špičky od 
sebe oddálí. U dřevěné virgule se špička buď zvedne nebo 
klesne k zemi. Nyní můžete procházet zahradou nebo krajinou a 
zdokonalovat se ve svém proutkařském umění. 
 

 
 
 
 

http://www.cepes.cz/wp-content/uploads/2008/11/obrc102.jpg
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VLAŠTOVKU POPRVÉ NA JAŘE VIDĚTI… 
 
Viděli jste? V Loužnici vlaštovka byla viděna letos poprvé 8.5.2022 

 
Svým příchodem vlaštovka oznamuje že minula krutá zima, proto ji říkáme „poselkyní jara“.  
 
U nás ji v den svatého Řehoře (12.3.) očekává lid a děti volají: Dnes je svatýho Řehoře, přeletěla vlaštovička přes 
moře, blázen sedlák, který nevoře! To se stává nebo stávalo někde v jižních částech naší republiky. 
U nás na severu to je o dosti déle, protože dokud je na Krkonoších sníh je u nás zima. 
Když zavítá do starého hnízda, zpívá prý: Na zimu jsem odletěla, bylo všeho dost, na jaře jsem přiletěla, není 
nikdež nic! 
 

Někdy přiletí některý nedočkavý pták časněji, a 
tak se říká: Jedna vlaštovka léto nedělá. Při 
odchodu do teplých krajin se praví: Vlaštovička 
letí, zvěstuje podletí. 
 

Kdo spatří z jara první vlaštovku sedící bude mít 
neštěstí, uzří ji poprvé v letu, prožije šťastný 
rok. Když ji vidí hospodář z jara poprvé, má na 
tom místě stanout a podívat se pod palec pravé 
nohy kde najde chlup. Takové barvy dobytku a 
drůbeži se bude u něj nejvíce dařit.  
 
Matka upozorní lenivé děti, aby se rychle umyly, 
když spatří vlaštovičku poprvé letěti. Nebude na 
ně přicházet dřímota a budou vždy časně 
vstávati. Kdo z domácích spatří první vlaštovku, 
bude prý velmi šťasten. 
 
Kolem Ještědu radí se dítěti: Uchystej si pásma 
zamotaných nití a když uvidíš první vlaštovici, 
dej se do rozmotávání. Budeš míti pro ten rok 
pokoj s uzlíky (nebudou se ti uzly na nitích 
dělat) a podaří se ti každý uzel lehce rozvázati.  
 
Slyší-li někdo vlaštovku ponejprve švitořiti a 
nevidí ji, bude prý celý rok pomlouván.   
Pihovatým se radí: Když uvidíš z jara poprvé 
vlaštovku, umyj se rychle svými slinami nebo 
hnojůvkou a zbavíš se pih na vždy.  
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HOUBAŘSKÉ OKÉNKO 
s Petrem Hamplem 
Pravidelně nepravidelně v houbařské sezoně 

 

  Jarní houby z Ralska – „revír“ Jirky Vondrouše, květen 2022. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kačenky české – výtečné jarní Smržovité houby 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Smrže kuželovité – jedlé jarní houby 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ucháče obecné – dle posledních poznatků jedovaté. Foto: J. Vondrouš 
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LOUŽNICKÁ HISTORIE 
Přepis kroniky obecné školy v Loužnici 1905–1930 

 
 

Školní rok 1925–26 

 

Činnost místní školní rady 

Místní školní rada konala v tomto školním roce celkem tři schůze. O potřeby školy se starala řádně. 

 

Cvičení žactva v Sokolovně 

Dle přípisu okresní školního výboru r 14/9.1925 č.4003 obdržel „Sokol“ od ministerstva zdravotnictví a tělesné 

výchovy podporu na stavbu „Sokolovny“ 4000 Kč s podmínkou, že zapůjčí tělocvičnu školním úřadům pro 

tělovýchovné a osvětové účely školní mládeže. 

 

Obec Loužnice 

Stavební ruch vinnou sklářské krize nadobro utichl – ani jedné stavby nepřibylo. 

Nezaměstnanosti přibývá. Veškerá výroba soustřeďuje se takřka jen v továrně 

Linkově, ostatní podniky živoří. Nejen výroba skleněných perlí, ale zvláště 

broušení skleněných kroužků vinnou desorganisace výroby a exportu a 

neorganisace dělnictva ocitl se na pokraji záhuby. 

Broušení skleněných kroužků přineslo do našeho kraje před 20 ti léty opravdový 

blahobyt, neb na výrobě byli zúčastněni nejen muži, ale i ženy a děti. 

Dnes pro egoismus a hrabivost několika výrobců se skleněné kroužky brousí jen 

částečně, neb vůbec nebrousí, jen leští v ohni a balí. Snad se podařilo výrobcům 

ošáliti i národní bohy v Orientě, zvláště v Indii, kteří tuto nebroušenou oběť mají 

za broušenou.  

Skvrnou dělnictva a proradnou na jeho vlastní 

existenci vždy zůstane, že zásilky nebroušených 

kroužků, které byly zákonem zakázány vyvážeti, 

označovány jsou jako broušené.  

Tak hluboko pokleslo sebevědomí dělníka.  

Snad ovoce válečné výchovy?  

 

V roce 1923 zemřelo 

v Loužnici 7 lidí a 

narodilo se 6 dítek. 

 

 

 

 

 

 

 

Foto: loužnický kroužek, baličky kroužků 

 

Pokračování příště…. 

 
Souhrn Loužnické historie najdete také zde: https://www.louznice.com/obec/kronika-historie-obce/   

 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/obec/kronika-historie-obce/
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HISTORICKÉ OKÉNKO 
Rubrika, kde je porovnána fotografie z minulosti se současnými pohledy. 

 
Pohled na hlavní silnici přes Loužnici směrem na Držkov, po levé straně dům pana Pavlaty nyní Pavel Udatný, další 

domy na levé straně „Baronovo“ a na pravé straně „Smetanovo“ již nestojí. 
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PRO ZASMÁNÍ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 MOUDRÁ VĚTA 
„Národ, který zapomene svou minulost nemá žádnou budoucnost.“ 

 
 

TIRÁŽ 
Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2020 

TomMat, http://www.tommat.cz/kontakt.htm 
 

REKLAMA: Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém. 
Samozřejmě, že Loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. Ohlaste se na e-mail: info@TomMat.cz  

 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ  
vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, ani sponzorován.   

Vše je pouze v režii a v nákladech TomMat.  
Ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., (tiskový zákon), není elektronická podoba novin, časopisů apod. považována za periodický tisk a 

Ministerstvo kultury takto šířená periodika neeviduje.   

http://www.tommat.cz/kontakt.htm
mailto:info@TomMat.cz
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TIPY NA VÝLET 
 
 

KAM V LOUŽNICI NA ŠPACÍR? 

 
 

Nevíte kam se jít v Loužnici projít? 
Zde Vám poradíme několik tipů nejenom v rámci katastru obce, ale také do okolí. 
Vždy mějte na paměti, že se chováme ohleduplně k přírodě, svému okolí, odpadky 
vyhazujeme do koše a neničíme nic v přírodě ani v obci. 
Děkujeme, že budete správnými turisty v naší obci. OÚ Loužnice  
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20N

A%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf   
 

Dalším tipem na výlet jsou "Loužnické lavičky" 
Lavičky v okolí Loužnice usadili, ve čtyřicátých letech, pan Mnislav Bernt 
a pan Jaroslav Bernt, ještě nyní jsou po nich leckde vidět betonové sloupky. 
Pan Jaroslav Bernt tak nyní ctí odkaz svých předků a tyto lavičky opět 
probouzí k životu, aby posloužili k odpočinku, k výletům a krásným 

rozhledům do krajiny. Je to krásný počin a věříme, že budou dlouho sloužit a přinášet chvíle 
odpočinku všem pocestným. 
Postůj poutníče! 
Na chvíli usedni, po kraji se rozhlédni, ať síly načerpáš na další pouť. 
 
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%B
DNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf  
 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/   

 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
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http://www.tommat.cz/ 

http://www.tommat.cz/
http://www.tommat.cz/
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UBYTOVÁNÍ V SRDCI JIZERSKÝCH HOR 
 

 
 BEDŘICHOV  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/  
 

    Co nabízíme? 
• parkování u chaty 
• ubytování ve 12 pokojích ve dvou patrech  
• domácí česká kuchyně, jídelna s barem pouze pro ubytované 

• nekuřácké prostředí 
• možnost uspořádání svateb, firemních školení, abiturientských večírků, lyžařské školy, školy v přírodě 
• letní terasa s grilem, ohniště 
• prolézačky a pískoviště pro děti 
• uzamykatelná kolárna a lyžárna 
• servis na kola i lyže 
• obchůdek se sportovním zbožím, pro ubytované 10% sleva na zboží 
• možnost průvodce na kole 
• po dohodě možnost zajištění instruktora lyžování s licencí 
• wi-fi připojení zdarma 
• společenská místnost 

 
 
 
 

 
 

https://www.bajama.cz/cs/
https://www.bajama.cz/cs/
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http://www.iqvytapeni.cz/
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https://www.facebook.com/lucia.pedikura  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/lucia.pedikura
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https://www.firmy.cz/detail/12833103-papiracek-zelezny-brod.html
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